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УДК  330.339.1 

МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД У ДОСЛІДЖЕННІ 

ОСОБЛИВОСТЕЙ  КАТЕГОРІЙ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

Беззубченко О.А., 

 к.е.н., доцент, МДУ 

 В роботі обґрунтовано значущість використання міждисциплінарного 

підходу при дослідженні різних категорій конкурентоспроможності, а саме: 

товару(послуги), підприємства, регіону, галузі, національної економіки, що 

обумовлено динамічними перетвореннями в розвитку світового 

господарства під впливом глобалізації.     

Сучасні тренди розвитку світової економіки відбуваються під  вагомим 

впливом глобалізаційних процесів, що робить майбутнє доволі 

невизначеним.  Тому, цілком обґрунтовано виникає потреба використання 

фундаментальних наук для розуміння нових економічних процесів, що 

виникають в сучасних просторово-територіальних координатах. Сьогодні, 

для осмислення багатьох явищ та процесів необхідно змінити підхід з 

використанням не традиційного інструментарію, що можна запозичити у 

інших сучасних наукових шкіл: політологічних, соціологічних, філософських 

та ін.[1]. 

Конкурентоспроможність – це достатньо багатовекторна та 

багаторівнева  економічна категорія, дослідження якої пов’язано з цілою 

низкою специфічних складових, що притаманні їй на кожному з рівнів. Якщо 

скласти певну ієрархію категорій конкурентоспроможності в залежності від 

об’єкта дослідження, то вона буде наступною: 

- конкурентоспроможність товару чи послуги,  істотно відрізняєтеся від 

наступних, тим що її рівень визначає споживач, на основі обраних ним 

індикаторів. 
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- конкурентоспроможність підприємства визначається на основі аналізу 

певного переліку складових, що характеризують його діяльність. 

- конкурентоспроможність галузевих ринків та регіонів визначається на 

основі також певного переліку складових, які в свою чергу істотно 

відрізняються один від одного[2,3]. 

- конкурентоспроможність країни, має найбільш різноманітний склад 

індикаторів, що характеризують її рівень по відношенню до інших[4]. 

Тому цілком зрозуміло, що наявність доволі різнопланових та постійно 

поновлюваних індикаторів  викликає необхідність у пошуку нових найбільш 

ефективних методів дослідження. Саме міждисциплінарністьвиступає 

джерелом вдосконалення методологічного інструментарію на основі 

запозичення у суміжних наук та виникненню  нових знань, особливо за 

умови виходу в новій економіці на передній план нематеріальних активів. 

Необхідно підкреслити, що рівень конкурентоспроможності будь-якого 

об’єкта не є статичним та стабільним, він знаходиться під постійним впливом 

багатьох внутрішніх та зовнішніх чинників, що викликані зростаючою 

мобільністю та змінністю складного навколишнього багатогранного 

середовища. Все це, також актуалізує необхідність використання потенціалу 

міждисциплінарного підходу, що дозволить врахувати найбільш широке коло 

чинників та адекватно оцінити глибину та значущість їх впливу на 

конкурентоспроможність обраного об’єкту.  

 

Список використаних джерел 

1.Колот А. Міждисциплінарний підхід. Як передумова розвитку 

економічної науки та освіти/ А. Колот //Вісник київського національного 

університету імені Тараса Шевченка, 2014, С. 18-22. 

2.Захарова О.В. Інфраструктурнийпотенціал як 

детермінантаміжнародноїконкурентоспроможностірегіону/ О.В. 



6 

 

Захарова//ВісникДонецькогонаціональногоуніверситету. Серія В. Економіка і 

право. Випуск2. С. 91-95. 

3. Марена Т. В. Сучасні комплексні методики оцінки рівня 

конкурентоспроможності фінансових ринків / Т. В. Марена // Вісник 

Маріупольського державного університету. Серія : Економіка / за заг. ред. 

К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2013. – Вип. 5. – С. 44–48 

4. TheGlobalCompetitivenessReport 2017–2018. [Електронний ресурс]. – 

Режимдоступу:http://www3.weforum.org/docs/GCR2017-

2018/05FullReport/TheGlobalCompetitivenessReport2017%E2%80%932018.pdf 

5. Резнікова Н. В. Порівняльна та конкурентна переваги в 

міжнародному бізнесі: теоретико-методологічні підходи до пошуку їхнього 

синтезу  / Н. В. Резнікова, Р.Гаджиєв // Міжнародні відносини. Серія 

«Економічні науки»: збірникнауковихпраць (електронневидання). – №8. – 

2016. – Режим 

доступу: http://journals.iir.kiev.ua/index.php/ec_n/article/download/3402/3077 

 

 

http://www3.weforum.org/docs/GCR2017-2018/05FullReport/TheGlobalCompetitivenessReport2017%E2%80%932018.pdf�
http://www3.weforum.org/docs/GCR2017-2018/05FullReport/TheGlobalCompetitivenessReport2017%E2%80%932018.pdf�

